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07 Giugno 2023 

 
NUOVO MODELLO PER IL BONUS SUD 
ISTANZE PRESENTABILI DALL’8 GIUGNO  
 
 

 

COS’È È stato approvato il nuovo modello per la comunicazione all’Agenzia 

dell’Entrante dell’agevolazione in forma di credito di imposta prevista per 

gli investimenti realizzati nel Mezzogiorno fino al 31 Dicembre 2023. 

A CHI SI RIVOLGE I soggetti beneficiari del “Credito d’imposta per investimenti nel 

Mezzogiorno” sono costituiti da tutti i titolari di reddito d’impresa, che 

effettuano investimenti in beni strumentali da destinare alle aree 

produttive situate nel Mezzogiorno (Abruzzo, Basilicata, Calabria, 

Campania, Molise, Puglia, Sardegna e Sicilia). 

L’AGEVOLAZIONE L’oggetto dell’agevolazione è un credito d’imposta per le imprese che 

investono nel mezzogiorno in beni strumentali nuovi, acquistati 

direttamente o in leasing e si differenzia in relazione alla dimensione 

aziendale.  

 

È infatti previsto un credito d’imposta pari al: 

 45% per le piccole imprese; 

 35% per le medie imprese; 

 25% per le grandi imprese. 

 

SPESE AMMISSIBILI 

 Macchinari, 

 Impianti, 

 Attrezzatture. 

MODALITÀ DI ACCESSO La domanda potrà essere presentata a partire dall’8 Giugno all’Agenzia 

delle Entrate che ne cura l’istruttoria. 

COSA FA UNITREND  Esegue una verifica di fattibilità; 

 Predispone l’istanza da inviare all’Agenzia delle Entrate; 

 Segue l’istruttoria e i rapporti con l’Agenzia delle Entrate. 
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